
 

 
Zveme Vás tímto na seminář 

 
Rozšířená odpovědnost výrobců - 

nové trendy v odpadovém hospodářství, nové 
podnikatelské příležitosti  

 

který pořádá ENVIROS, s. r. o. ve spolupráci s Hospodářskou 
komorou Hl. m. Prahy a Svazem chemického průmyslu České 

republiky 
 

v rámci projektu „ Partnerství pro udržitelnou výrobu a služby“ 
(CZ.04.3.07/4.2.01.1/0044) 

 

dne 6. června 2008, od 9,00 do 15,30 hod. 
v prostorách ČSVTS, Novotného Lávka 5, Praha 1 

 
  
kde budete mít mimořádnou příležitost diskutovat rozšířenou odpovědnost 
výrobců a nové trendy v odpadovém hospodářství s autorem konceptu rozšířené 
odpovědnosti Prof. Thomasem Lindhqvistem z Mezinárodního institutu pro 
průmyslovou environmentální ekonomiku (IIIEE) v Lundu, Švédsko.  
 
Dále budete mít možnost zapojit se do diskuse o způsobech vytváření nových 
trhů a podnikatelských příležitostí pro recyklované materiály s panem Bobem 
Baileym, předním expertem na problematiku odpadních toků jako 
podnikatelských příležitostí.  

 
Otázky, které se budou diskutovat: 
 

1. Jak řešit problematiku odpadu komplexním způsobem.   
2. Jak realizovat dvojí cíl předcházení vzniku odpadu a lepšího nakládání s odpadem?  
3. Jak vytvořit pobídky pro změnu designu?  
4. Proč potřebujeme rozšířenou odpovědnost výrobců (Extended Producer 

Responsibility- EPR)? 
5. Jaké jsou současné problémy EPR a jak je   překonávat?  
6. Jak bychom měli naložit s vytříděnými recyklovatelnými materiály? 
7. Co je potřeba k tomu, aby se vytvořily efektivní trhy pro recyklovatelné materiály?  
8. Jak mohou pomoci regionální a národní programy?  
9. Jaké nové podnikatelské příležitosti jsou k dispozici?  

 



 

 
 

 Diskusní seminář se dvěma přednáškami: 
 
 
I) Prof. Thomas Lindhqvist: Rozšířená odpovědnost výrobců – nové trendy 
v odpadovém hospodářství  

 
 
„Nenavrhujte produkty, navrhujte jejich životní cyklus.“ Problém s recyklací lze částečně 
vyřešit novým designem. Společnosti mění design svých produktů, protože to dává smysl: 
buď plní nějaký závazek, nebo je to pro ně obchodní příležitost. Prof. Thomas Lindhqvist, 
autor konceptu rozšířené odpovědnosti výrobců, bude hovořit o nových trendech 
v odpadovém hospodářství a o souvisejících podnikatelských příležitostech.   
 
 
 
II) Pan Bob Bailey: Vytváření nových trhů pro recyklovatelné materiály 
a nových obchodních příležitostí  

 
 
„Materiál není recyklován, dokud není přeměněn na užitečný produkt.“ Třídění materiálů 
z domácností a podniků nestačí – povede jednoduše k horám skla, papíru, plastů atd. tak, jak 
tomu je často v současné době v České republice. Tato prezentace se zaměří na zkušenosti 
ze Spojeného království v oblasti vytváření způsobů zpracování a nových trhů pro tyto 
(a další) materiály při současném vytváření nových podnikatelských příležitostí v recyklačním 
dodavatelském řetězci. Pan Bob Bailey, přední odborník v tomto oboru, vyloží tyto body na 
řadě případových studií ze Spojeného království. 
 
 



 

 
 
P R O G R A M 
 
 
9:00 Úvod - organizátoři semináře      
 
 ENVIROS, s. r. o.     Jaroslav Vích 
 
 Hospodářská komora hlavního města Prahy  Zdeněk Kovář 
 
 Svaz chemického průmyslu ČR    Ladislav Špaček 
 
 
Moderátor: Vladimír Dobeš, ENVIROS, s. r. o. 
 
 
9:15 Thomas Lindhqvist: Rozšířená odpovědnost výrobců – nové trendy v odpadovém 

hospodářství 
 
 90´ včetně diskuse 
 
10:45 Přestávka 
 
 
11:15 Bob Bailey: Vytváření nových trhů a podnikatelských příležitostí pro recyklovatelné 

materiály  
 
 90´včetně diskuse 
 
 
12:45 Oběd 
 
14:00   Diskuse s Thomasem Lindhqvistem a Bobem Baileym o stavu rozšířené odpovědnosti 

výrobců a o nových trzích pro recyklovatelné materiály v České republice  
 
15:30 Konec semináře 
 
 
Sdělte nám prosím svůj zájem o účast do 2. června 2008 na telefonní číslo: 
284 007 498, Vlasta Švejnohová nebo na e-mailovou adresu: 
vlasta.svejnohova@enviros.cz.



 

 
 
O přednášejících: 
 
Thomas Lindhqvist 
 
Thomas Lindhqvist je Associate Professor [pozn. překl.: obdoba postavení docenta na našich 
univerzitách] na Mezinárodním institutu pro průmyslovou environmentální ekonomiku 
(International Institute for Industrial Environmental Economics – IIIEE) na Univerzitě 
v Lundu ve Švédsku (www.iiiee.lu.se). Má titul PhD v oboru průmyslové environmentální 
ekonomiky, MSc  v oboru strojírenská fyzika, je bakalářem v oboru správy a řízení podniků a 
bakalářem v oboru lingvistiky. Všechny tyto tituly získal na Univerzitě v Lundu. Vede 
doktorský studijní program a výzkumnou skupinu pro systémy čistší produkce.     
 
Jeho výzkum se zaměřuje na politiku a strategie předcházení a zmírňování vlivu produktů 
a služeb na životní prostředí se zaměřením na rozšířenou odpovědnost výrobců (EPR). 
Koncept EPR vyvinul pro švédskou vládu na konci osmdesátých let, následně se EPR 
rozšířilo do celého světa. Na počátku devadesátých let pomáhal navrhnout systém rozšířené 
odpovědnosti výrobce v automobilovém průmyslu. Pracoval na řadě zakázek pro švédskou 
vládu stejně jako pro vlády dalších zemí a pro mezinárodní organizace včetně  UNEP, 
UNIDO, OECD, UN ECE a pro Evropskou komisi. Pracoval také pro průmyslové podniky a 
ekologické organizace.  
 
 
Bob Bailey 
 
Bob Bailey je ředitelem Quantum Strategy & Technology, malé poradenské společnosti 
ze Spojeného království, která se specializuje na udržitelné nakládání s odpadem, 
problematiku klimatických změn a na environmentální technologie (www.quantumst.co.uk). 
První vysokoškolský titul získal v elektroinženýrství, magisterský titul získal v oboru 
průmyslových procesů. Na počátku své kariéry působil u regionální společnosti v oboru 
energetiky a v ocelářském průmyslu ve Spojeném království, v roce 1980 se začal zabývat 
poradenskou činností. Řídil řadu projektů v oblasti udržitelného rozvoje a efektivního využití 
zdrojů jak ve Spojeném království tak i ve střední a východní Evropě.  
 
Jeho zájem o rozvoj nových trhů pro recyklovatelné materiály sahá do konce devadesátých 
let, kdy pomáhal přenést zkušenosti z Clean Washington Center v Seattlu ve Spojených 
státech do Spojeného království. Pomáhal vytvořit regionální rozvojové programy pro trhy 
v Londýně a na severozápadě Anglie ve velké míře spolupracoval s celostátním programem 
(Akční program pro odpady a zdroje, Waste & Resources Action Programme, 
www.wrap.org.uk). Většina jeho práce v tomto oboru se nyní soustředí na pomoc malým 
recyklačním podnikům, pro které vyhledává zdroje materiálů, vytváří marketingové strategie 
a připravuje obchodní plány.    
 
 


